

Transportul fluvial de mărfuri, în recul în țara noastră PAGINA 3 TradeVille: Apple - investitori dezamăgiți de prețurile iPhone 15 RAPORT UEFA - fotbalul s-a "lungit" PAGINA 10 Târgul Iconarilor la Muzeul Țăranului PAGINA 11 Companiile susțin majorarea salariului minim de la 1 ianuarie 2024 PAGINA 4 Artişti instrumentişti de la filarmonică amenințați cu greva PAGINA 10 Triumf la Olimpiada Europeană de Informatică PAGINA 11

GRAM AUR = 283,9799 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1855 RON EURO = 4,9695 RON DOLAR = 4,6329 RON

De doi bani politică și fotbal

Cornel Codită

La politică și fotbal toată lumea se pricepe! Știe oricine. Am decu o scuză bună pentru a mă amesteca și eu! Doar o singură adăugare, cu titlu de precizare: cu excepția celor care fac... politică și fotbal. Cel puțin în România, această propoziție este de domeniul evidentei, dar nici alții nu-s mai breji. Iaca, nu mai departe alintata "Mannschaff" a trebuit să încaseze la ea acasă un usturător 1-4 de la echipa Japoniei... la fotbal, fraților, nu la stupo neci la juică... pentruca federația germană să aibă de seamă că antrenorul ținut pe bancă în ultimii doi ani este o mîlitate toxică, îmbolnăvită incurabil de teorii vehiculate prin "mațele goale moderne de antrenori" care au făcut din fotbal un soi de handbal cu piciorul. Evident, mult mai plicticos, mai diluat, mai ineficient și mai depărat

Isărescu spune că nu vrea să preia protecția consumatorilor bancari, dar că o acceptă

Isărescu: "Supravegherea prudentială și protecția consumatorilor sunt conflictuale, chiar dacă ele se pot completa la un moment dat" Păunescu, BNR: "Supravegherea bancară și protecția consumatorilor sunt complementare" "Cei care iau credite ar cam trebui să aibă grijă de ei", consideră Guvernatorul BNR



MUGUR ISĂRESCU, Guvernatorul BNR: Direcția de supraveghere bancară și cea de protecție a consumatorului trebuie să fie separate, să se numească diferit, să funcționeze chiar în clădiri separate, pentru că au funcții deosebite.

Joe Biden - subiectul anchetei deschise de trei comisii din Congresul american

Joe Biden, președintele SUA, se află în centrul unei anchete declanșată în urmă cu două zile de trei comisii conduse de kongresmenii republicani din Camera Reprezentanților, cu privire la faptele ar fi fost comise de acesta în perioada în care a ocupat funcția de vicepreședinte al SUA, relațiază cotidianul american The Epoch Times. Ancheta se dovede a fi un preambul al lansării procedurii de destituire din funcție, iar reprezentanții Partidului Republican susțin că există destule dovezi privind conduita incorectă a actualului președinte american. Principalele acuzații aduse președintelui Biden în cadrul anchetei sunt următoarele: - Joe Biden ar fi fost implicat într-o

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

În numele climei, viitorul va fi second-hand

Lumea își caută o cale și ocolurile sunt destul de mari și anevoioase în încercarea de a împăca "varza cu capra" - protecția mediului cu confortul și căștigul imediat. Dacă până acum s-a acționat în ceea ce privește transporturile, alimentele, electronicele era imposibil să nu se ajungă și la... baine. Reciclarea, reutilizarea, sortare sunt elementele de bază, iar moda va trebui să țină cont și de acestea. În această vară, Comisi sa Europeană a propus un set de reguli pentru a face producătorii responsabili pentru întreaga durată de viață a produselor textile și pentru a sprijini gestionarea durabilă a deșeurilor textile în întreaga UE. Conform Comisiei, această inițiativă va accelera dezvoltarea sectorului de colectare separată, sortare, reutilizare și reciclare a textilelor în UE. În conformitate cu Strategia UE pentru textile durabile și circulare. Crescând disponibilitatea textilelor uzate, se aște

OCTAVIAN DAN (continuare în pagina 11)

Guvernatorul Băncii Naționale a României s-a exprimat pentru prima dată public referitor la transferul atribuțiilor de protecție a consumatorilor din subordinea ANPC la banca centrală. Deși a vrut să pară categoric, Mugur Isărescu a apărut mai degrabă indecis. Pe parcursul întregului său discurs din de deschiderea unei conferințe care a avut loc la sediul BNR, Guvernatorul Isărescu s-a susținut că supravegherea bancară și protecția consumatorilor intră în conflict, dar a subliniat că, dacă legiuitorul decide, Banca Națională va prelua și sarcina de a proteja pe consumatorii bancari, însă

numai în cadrul unei direcții total separate de cea de supraveghere, care să se numească altfel și care să funcționeze într-o altă clădire decât banca centrală. Într-o a doua intervenție, care a urmat-o pe cea a lui Alexandru Păunescu, directorul Direcției Juridice din BNR - acesta opinând că supravegherea prudentială a băncilor și pro-

EMILIA OLESCU (continuare în pagina 12)



Eugen Rădulescu, BNR: "Sistemul bancar o duce mai mult decât onorabil"

Sistemul bancar din țara noastră o duce mai mult decât onorabil, a evidențiat, ieri, Eugen Rădulescu, consilier al guvernatorului BNR, subliniind că sectorul nostru bancar se află în "zona verde" cu toți cei opt indicatori calculați de Autoritatea Bancară Europeană (EBA), evidențiu-nu de deasupra mediei europene din acest punct de vedere: "Suntem în cel mai bun grup cu toți cei opt indicatori de monitorizare. De aceea sistemul bancar este o parte a soluției, nu o parte a problemei, în momentul de față". (E.O.)

(continuare în pagina 12)



Alexandru Păunescu, BNR: "O problemă legată de protecția consumatorilor poate genera instabilitate financiară"

În ultimele decenii, piața financiară a evoluat complex și rapid și, în noul context, nu este suficient ca Banca Națională să se concentreze doar pe instituțiile financiare, acestea trebuind să fie atentă și la consumatorii de servicii financiare, susține Alexandru Păunescu, Directorul Direcției Juridice din cadrul Băncii Naționale a României. (E.O.)

(continuare în pagina 12)



Avocatul Valeriu Stoica: "Pe piața creditelor e loc de negociere și de compromis"

Pe piața creditelor este loc de negociere și este loc de compromis, consideră avocatul Valeriu Stoica, specialistul fiind de părere că, în acest domeniu, vorbim despre o situație litigioasă artificială: "Profesiuniștii au interese comune, cadrul de joc definește regulile acestor interese se, este deci evident că și divergențe de interes există. Însă e nevoie să eliminăm factorii care alimentează artificial această situație și vorbim aici și de un deficit intelectual. Există un deficit de educație financiară și contractuală, iar din partea profesioniștilor din acest domeniu abordările nu sunt întotdeauna cele mai pozitive. Principiul neutralității este fundamental. (E.O.)

(continuare în pagina 12)



George Tuță, Camera Deputaților: "În Parlament se discută trecerea protecției consumatorilor la BNR"

Relația dintre consumatori și bănci nu este un joc cu sumă nulă, adică dacă cineva face profit nu trebuie ca altcineva să facă pierdere, spune George-Cristian Tuță, Chestor în Camera Deputaților, apreciind că este nevoie să eliminăm conflictul dintre cele două tabere: "Relația dintre consumator și furnizorul de servicii trebuie să fie una corectă, iar BNR trebuie să transmită această relație de încredere, prin educarea furnizorilor și a consumatorilor. (E.O.)

(continuare în pagina 12)